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01- Conclusiones Generales  

 

• Gran parte de la ciudadanía califica la situación de la provincia de Tucumán 
principalmente como muy mala (41,3%) y mala (23,7%). Dejando un grupo reducido 
de ciudadanos que la califican como muy buena (5,20%) y buena (27,00%). Hubo un 
leve descenso de la percepción negativa respecto al mes anterior.  

 
○ La percepción negativa de la situación de la provincia es transversal a todas las 

edades, los segmentos etarios en similitud de proporciones consideran mala o 
muy mala la situación provincial.  

 
• Para los tucumanos la INSEGURIDAD (36,67%), sigue siendo el principal problema de 

la provincia seguido de la CORRUPCIÓN (20,50%) y del DESEMPLEO (12,33%). 
También es importante mencionar que la INFLACIÓN (11,50%) superó los dos dígitos 
para este mes.  
 
○ Los tucumanos/as de 18 a 35 años, consideran la INFLACIÓN (13,71%) como 

problema de la provincia por encima del DESEMPLEO (10,08%). Mientras que los 
tucumanos/as mayores de 65 años consideran al CORONAVIRUS (10,95%) 
como el tercer problema provincial.  

 
 



Ud. ¿cómo calificaría la situación de la provincia de Tucumán?. 

Edad Muy Buena Buena Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 5,24% 25,40% 21,77% 45,16% 2,42% 

35 a 65 6,05% 33,49% 20,93% 37,21% 2,33% 

+65 3,65% 19,71% 31,39% 40,88% 4,38% 



Ud. ¿cuál considera es el principal problema de Tucumán?. 

Edad Coronavirus Corrupción Desempleo Educación Inflación Inseguridad Otro Salud Transporte 

18 a 35 00,00% 20,56% 10,08% 2,42% 13,71% 45,56% 4,03% 00,00% 3,63% 

35 a 65 3,26% 18,60% 17,21% 5,12% 12,56% 32,09% 6,51% 2,33% 2,33% 

+ 65 10,95% 23,36% 8,76% 8,76% 5,84% 27,74% 5,84% 2,92% 5,84% 
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02- Conclusiones Generales  

 

• En el ámbito político institucional consultamos a los tucumanos sobre si consideran 
necesaria una REFORMA CONSTITUCIONAL; el 53,23% la considera necesaria o 
muy necesaria, mientras que el 46,67% la considera poco necesaria o innecesaria.  

 
○ El 43,95% de los ciudadanos de 18 a 35 años considera MUY NECESARIA una 

reforma de la constitución.  
 

• Al consultar sobre cuáles serían las REFORMAS URGENTES que hay que hacer en la 
provincia: SISTEMA DE SEGURIDAD (41,33%), SISTEMA JUDICIAL (22,33%) y 
SISTEMA ELECTORAL (13,83%). 
 

• La identificación partidaria de los tucumanos se divide de la siguiente manera: 
PERONISMO (33,33%), JUNTOS POR EL CAMBIO (19,83%)  y FUERZA REPUBLICANA 
(19,33%).  
○ Un dato importante, es que actualmente, el 24% de los tucumanos NO se 

siente identificado por NINGUNO.  
 

• Si las elecciones legislativas fueran el próximo domingo, el 35,8% votaría al 
OFICIALISMO, el 33% lo haría por la OPOSICIÓN.   
○ El 21% no sabría por quién votar, mientras que el 10,2% votaría en blanco.  



¿Cuán necesaria considera una reforma de la constitución?  

Edad Muy necesaria Necesaria 
No es 

necesaria 
Poco 

Necesaria 

18 a 35 43,95% 25,81% 19,35% 10,89% 

35 a 65 19,53% 17,67% 46,51% 16,28% 

+65 27,74% 21,17% 39,42% 11,68% 

46,67% 53,23% 



REFORMA:  ¿Cúal de las siguientes sistemas considera más 
urgentes? 

Edad 
Sistema 

Constitucional 
Sistema de 

Salud 
Sistema de 
Seguridad 

Sistema 
Educativo 

Sistema 
Electoral 

Sistema 
Impositivo 

Sistema  
Judicial 

18 a 35 2,02% 00,00% 42,74% 5,24% 20,16% 8,47% 21,37% 

35 a 65 0,93% 5,12% 45,58% 13,95% 7,91% 5,12% 21,40% 

+65 2,19% 6,57% 32,12% 14,60% 11,68% 7,30% 25,55% 



IDENTIFICACIÓN PARTIDARIA: ¿Con cúal de los siguientes 
espacios/partidos se siente más cercano? 

Edad Cambiemos 
Frente de 

Izquierda 

Fuerza 

Republicana 
Peronismo Ninguno 

18 a 35 14,92% 2,82% 20,56% 30,65% 31,05% 

35 a 65 20,00% 4,65% 18,14% 38,60% 18,60% 

Mas 65 28,47% 2,92% 18,98% 29,93% 19,71% 



ELECCIONES: Si las elecciones legislativas fueran el próximo 
domingo Ud., votaria por: 

Edad Oficialismo Oposición Blanco NSNC 

18 a 35 37,90% 29,84% 12,10% 20,16% 

35 a 65 37,67% 34,88% 7,44% 20,00% 

+ 65 29,20% 35,77% 10,95% 24,09% 
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03- Conclusiones Generales  

• Respecto la imagen del Presidente Alberto Fernández, para el 40,67% de los 
tucumanos es positiva, mientras que el 41,50% dice tener una imagen negativa del 
mandatario nacional. El 14,50% considera regular la imagen del Presidente. 

 
• Respecto a la imagen de la Vicepresidenta Cristina Fernández de Kirchner, para el 

39% de los tucumanos es positiva, mientras que el 49,50% dice tener una imagen 
negativa del mandatario nacional. El 7% considera regular la imagen de la 
Vicepresidenta. 

 
• Por otro lado, el ex presidente Mauricio Macri tiene una imagen positiva del 

20,33% a diferencia de su imagen negativa que alcanza el 54,51% y una imagen 
regular del 21,33%.  

 
• El gobernador Juan Manzur tiene una imagen positiva del 28,50% a diferencia de 

su imagen negativa que alcanza el 50,33% y una imagen regular del 17,17%. 
Mientras  que el vicegobernador,  Osvaldo Jaldo, cuenta con una imagen positiva 
del 30,17%, una imagen negativa del 51,49%% y regular el 14,17%.  
 

• Por otro parte, el Diputado José Cano, tiene una imagen positiva de 17,17% y una 
negativa del 48,50%. Alcanza un 24,83% de imagen regular. 



03- Conclusiones Generales  

• Asimismo, la Senadora Silvia Elías de Pérez tiene una imagen positiva del 
26,33% y un 47,33% de negativa.  
 

• Por otro lado, el Legislador Javier Morof, tiene una imagen negativa del 33,83% 
y una positiva del 5%; el parlamentario provincial alcanza un nivel de 
desconocimiento del 46,67%. Mientras que el Legislador Gerónimo Vargas 
Aignasse alcanza una imagen positiva del 21,33%, una imagen negativa del 
50,17% y una imagen regular del 18%. 
 

• La diputada Beatriz Ávila, alcanza una imagen positiva del 22,67%, una imagen 
negativa 35,67% y una imagen regular del 24,50%; la parlamentaria nacional 
tiene un 17,17% de nivel de desconocimiento. 
 

• Por otro lado, el Legislador Ricardo Bussi, tiene una imagen positiva del 17,67%, 
una imagen negativa del 51,83% y una imagen regular del 23,17%.  
 
 
 
 



03- Conclusiones Generales  

• Respecto al Diputado Nacional Carlos Cisneros, alcanza una imagen positiva del 
9,83%, una imagen regular del 13,17% y una imagen negativa del 42,83%. El 
parlamentario nacional del frente de todos tiene un nivel de desconocimiento del 
34,17%. 
 

• Por otro lado, el nuevo Defensor del Pueblo de Tucumán Eduardo “lalo” Cobos, 
tiene una imagen positiva del 12,17%, una imagen regular del 16,67% y una imagen 
negativa 29%. El nuevo Ombudsman posee un alto nivel del desconocimiento del 
42,17%.  
 

• Para cerrar la lista, la ex legisladora provincial Silvia Temkin tiene una imagen 
positiva del 20,50%, una imagen regular del 15,33% y una imagen negativa 43,6%; 
por otro lado su nivel de desconocimiento es del 20,50%. 
 
 
 
 



Imagen dirigentes comparada 



Alberto Fernández  

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 40,73% 2,42% 9,68% 10,89% 31,45% 4,84% 

35 a 65 34,88% 6,51% 17,67% 10,70% 28,84% 1,40% 

+65 23,36% 11,68% 18,25% 10,95% 32,12% 3,65% 



Cristina Fernández de Kirchner  

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 41,53% 1,61% 5,65% 0,81% 47,58% 2,82% 

35 a 65 31,63% 9,77% 7,44% 8,84% 38,14% 4,19% 

+65 16,79% 10,95% 8,76% 13,87% 41,61% 8,03% 



Mauricio Macri  

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 9,27% 6,45% 5,65% 52,02% 2,82% 23,79% 

35 a 65 15,81% 7,91% 6,51% 46,05% 6,98% 16,74% 

+65 12,41% 15,33% 14,60% 32,85% 0,73% 24,09% 



Juan Manzur  

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 16,13% 14,52% 10,08% 4,84% 47,98% 6,45% 

35 a 65 10,23% 18,60% 21,86% 10,70% 36,74% 1,86% 

+65 10,95% 13,14% 22,63% 23,36% 27,01% 2,92% 



Osvaldo Jaldo 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 12,10% 14,11% 10,89% 17,34% 45,56% 00,00% 

35 a 65 13,95% 23,72% 12,09% 12,09% 28,37% 9,77% 

+65 10,22% 15,33% 23,36% 20,44% 27,74% 2,92% 



José Cano 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 5,24% 8,47% 17,74% 4,03% 56,45% 8,06% 

35 a 65 6,51% 9,30% 25,12% 21,86% 25,12% 12,09% 

+65 00,00% 25,55% 37,23% 16,79% 12,41% 8,03% 



Silvia Elias de Perez 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 8,06% 8,47% 14,11% 6,85% 54,84% 7,66% 

35 a 65 16,28% 16,74% 11,63% 20,47% 23,26% 11,63% 

+65 18,25% 15,33% 34,31% 13,14% 13,87% 5,11% 



Javier Morof 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 16,13% 14,52% 10,08% 4,84% 47,98% 6,45% 

35 a 65 10,23% 18,60% 21,86% 10,70% 36,74% 1,86% 

+65 10,95% 13,14% 22,63% 23,36% 27,01% 2,92% 



Geronimo Vargas Aignasse 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 14,92% 8,47% 5,65% 8,87% 50,00% 12,10% 

35 a 65 6,51% 13,95% 21,40% 14,42% 35,35% 8,37% 

+65 1,46% 17,52% 35,04% 10,22% 24,82% 10,95% 



Beatriz Ávila 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 12,50% 9,68% 16,53% 12,10% 34,27% 14,92% 

35 a 65 8,84% 10,23% 31,16% 15,35% 16,28% 18,14% 

+65 10,22% 18,98% 28,47% 16,79% 5,84% 19,71% 



Ricardo Bussi 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 4,44% 10,08% 19,35% 8,47% 50,40% 7,26% 

35 a 65 8,37% 7,44% 23,26% 28,37% 27,44% 5,12% 

+65 8,76% 17,52% 29,93% 16,79% 16,06% 10,95% 



Carlos Cisneros 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 1,61% 6,85% 6,45% 20,97% 33,87% 30,24% 

35 a 65 2,79% 9,30% 16,28% 16,28% 18,14% 37,21% 

+65 2,19% 6,57% 20,44% 18,25% 16,06% 36,50% 



Eduardo Cobos 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 4,44% 6,85% 16,13% 3,63% 31,05% 37,90% 

35 a 65 3,26% 11,63% 11,16% 9,30% 19,07% 45,58% 

+65 2,92% 6,57% 26,28% 12,41% 7,30% 44,53% 



Silvia Rojkes Temkin 

Edad Muy Buena Buena Regular Mala Muy Mala NSNC 

18 a 35 1,21% 20,16% 11,29% 7,26% 40,32% 19,76% 

35 a 65 8,37% 14,42% 9,77% 17,21% 31,16% 19,07% 

+65 7,30% 8,03% 31,39% 13,87% 15,33% 24,09% 
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Perfil de los encuestados 

Nivel Educativo 

Ninguno 5,83% 

Primaria 21,50% 

Secundaria 52,00% 

Terciario o 

Universitario 
20,67% 

Distribución por sexo Voto declarado 2019 

Ámbito de relevamiento 

Capital 29,83% 

Interior 70,17% 



Metodología aplicada 

 

➔ Ámbito: Provincia de Tucumán 
➔ Fecha de Relevamiento: del 17 al 20 de Marzo de 2021. 
➔ Universo: Población mayor de 18 años en condiciones de votar con 
       residencia en Tucumán 

 
➔ Diseño muestral: muestra probabilística estratificada por población según sexo, 

edad y voto declarado en las elecciones generales provinciales de 2019. 
➔ Casos Efectivos: 1.069 
➔ Nivel de Confianza: 95% 
➔ Margen de Error: 3% 
 
➔ Modalidad: Telefónica a números Fijos y Celulares 
➔ Tipo de Relevamiento: Respuesta de Voz Interactiva 
➔ Tipo de Cuestionario: Semi estructurado. 



Info o consultas: 
 

info@merakicp.com  
+5493814131774 

www.merakicp.com 
 

DIRECTORA EJECUTIVA 
Mg. Alexandra Morales 

 

Seguinos! 

http://www.merakicp.com

